103學年度第二學期內壢國民中學8年級第二次段考數學科試題(題目卷共4頁)
八年    班    號  姓名：            
一、選擇題：（每題4分，共40分）

（　）1. 如圖一，以尺規作∠A的角平分線，利用甲、乙、丙等步驟：

1、 分別以B、C為圓心，大於
[image: image43.emf] 
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圖二  

一半的同樣長為半徑，畫弧，使交於D點。

2、 以A為圓心，適當長為半徑，畫弧，交∠A的兩邊於B、C兩點。

3、 連接EQ \o\ac(\s\up 7(－→), AD )，則EQ \o\ac(\s\up 7(－→), AD )即為所求。
請問正確的步驟順序為下列哪一個選項？
ˉ      (A)甲→乙→丙ˉ(B)甲→丙→乙ˉ(C)乙→丙→甲ˉ(D)乙→甲→丙。

（　）2. 承上題，我們可以利用 (A) SSSˉ(B) SASˉ(C) ASAˉ(D) RHS全等性質，

        證明 
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，所以∠BAD＝∠CAD，即射線AD平分∠BAC。
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（　）3. 如圖二，以尺規作圖，畫一直線通過P點，且與直線L垂直。

         請從下列步驟中選出正確作法。

甲、分別以A、B為圓心，大於
[image: image3.wmf]AB

一半的相同長度為半徑，畫弧，使交於Q點。

乙、以P為圓心，適當長為半徑，畫弧，交直線L於A、B兩點。

丙、連接EQ \o\ac(\s\up 8(←→), PQ )，則EQ \o\ac(\s\up 8(←→), PQ )即為所求。 
ˉ       (A) 甲→乙→丙ˉ(B) 甲→丙→乙ˉ(C) 乙→甲→丙ˉ(D) 乙→丙→甲。
（　）4. 已知EQ \x\to(AB)，利用垂直平分線作圖在EQ \x\to(AB)上找一點C，使得EQ \x\to(AC)：EQ \x\to(CB)＝2：14。
         則至少需作 (A) 3 (B) 4 (C) 15 (D) 16 次
（　）5. 若一正ｎ邊形的一個內角為
[image: image4.wmf]160
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，則ｎ＝ (A) 10 (B) 12 (C) 18 (D) 20。
（　）6. 已知四邊形ABCD中，∠A＝
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∠B＝
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         則 ∠A ＝ (A) 
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 (B) 
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 (C) 
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 (D) 
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（　）7. 請問下列選項中哪一個三角形與其他三個不全等？
       (A) 
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（　）8. 如下圖三，EQ \o\ac(\s\up 8(←→), AB )為EQ \x\to(CD)的中垂線，且交EQ \x\to(CD)於B點，則下列哪一個敘述是錯誤的？ 
         (A)以A為圓心，EQ \x\to(AD)為半徑畫圓，則圓必過C點
         (B)以C為圓心，EQ \x\to(CD)為半徑畫圓，則圓必過A點 

         (C)以B為圓心，EQ \x\to(BC)為半徑畫圓，則圓必過D點

         (D)以D為圓心，EQ \x\to(AC)為半徑畫圓，則圓必過A點 
（  ）9.如下圖四，等腰△ABC中，EQ \x\to(AB)＝EQ \x\to(AC)，欲證明∠B ＝∠C，可作∠BAC的角平分線EQ \o\ac(\s\up 7(－→), AD )交EQ \x\to(BC)於D點，則在說明△ABD ( △ACD時，是利用下列哪一個全等性質？ 
(A) AAS全等性質 (B) ASA全等性質 (C) RHS全等性質 (D) SAS全等性質
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（　）10. 如上圖五，△DEF為小文居住社區內的三角形自行車道，其中∠EDF＝65°，
        小文騎著自行車從P點出發，逆時針方向繞車道騎了一圈回到P點後，和出發
        時面對相同方向，則：小文從P點出發，過D點時轉向Q點，到達Q點時他轉
          了多少度？  (A) 
[image: image16.wmf]25
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  (D) 無法確定。
二、填充題：（答案全對才給分，每格4分，共40分）

  11. 已知一等腰ΔABC中，若∠A＝
[image: image19.wmf]50
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，則∠B＝           度。(答案全對才給分)
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八年    班    號  姓名：            
 12. 若一正n邊形的一個內角與一個外角度數比為5：1，則n＝           。
 13. 如下圖六，△ABC中，D、E、F分別在EQ \x\to(BC)、EQ \x\to(AB)、EQ \x\to(AC)上，若EQ \x\to(BD)＝EQ \x\to(BE)、EQ \x\to(CD)＝EQ \x\to(CF)，
    且∠A＝70°，則∠EDF＝           度。
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 14. 如上圖七，各角的度數如圖所示，則x＝           。
 15. 如上圖八，在直角坐標平面上，四邊形OABC為正方形，且O為原點。如果A點的
      座標為(7，5)，則C點的座標為           。
 16. 如右上圖九，EQ \o\ac(\s\up 8(－→), AD )為∠BAC的角平分線，EQ \x\to(DE)⊥EQ \x\to(AB)、EQ \x\to(DF)⊥EQ \x\to(AC)，且EQ \x\to(AB)＝8、
     EQ \x\to(AC)＝10，若△ABC的面積為36，則EQ \x\to(DE)＝           。
 17. 如右圖十，△ABC為直角三角形，
     ∠C＝90°，L為EQ \x\to(AB)的垂直平分線，
    若EQ \x\to(AB)＝17，EQ \x\to(BC)＝8，則EQ \x\to(CD)＝       。
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 18. 如右圖十一，已知△ABC與△BDE均為
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    正三角形，E在EQ \x\to(BC)上。若∠AEB＝80°，
    則∠CDE＝        度。
 19.已知△ABC中，EQ \x\to(AB)＝EQ \x\to(AC)＝10，EQ \x\to(BC)＝12，則 △ABC 的面積為         平方單位。
 20.如果一個 n 凸多邊形移除其中一個內角後，其餘所剩的內角總和為2935°，則被移除
    的內角度數為            度。 
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八年    班    號  姓名：            
 三、綜合題：（每題5分，共20分）

  21.如下圖十二，若∠ＡDＣ＝∠BEC，∠Ａ＝
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，∠B＝
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，求∠Ｃ等於多少度？


  22. 如上圖十三，△ABC為直角三角形，∠B＝90°。分別以EQ \x\to(AB)、EQ \x\to(AC)為邊長
     作出正方形ABDE及正方形ACFG，則：依下列步驟說明△AGB ( △ACE。

    【說明】：在△AGB和△ACE中，

　　　∵ACFG、ABDE皆為正方形，∴EQ \x\to(AG)＝   (1)   ，EQ \x\to(AB)＝   (2)   ，

　　　又∠1＝∠2＝90度  ∴∠1＋∠3＝∠2＋∠3  ∴∠   (3)   ＝∠   (4)   ，

　　　∴△AGB ( △ACE(   (5)   全等性質)。
  23. 如下圖十四，求作一△ABC，使其兩角∠A＝∠1、∠B＝∠2，且∠A的對邊EQ \x\to(BC)
      的邊長為a。
  24. 如圖十五是EQ \x\to(AB)的垂直平分線的尺規作圖，連接EQ \x\to(AC)、EQ \x\to(AD)、EQ \x\to(BC)、EQ \x\to(BD)，如圖十六。
	
[image: image22.emf] 

A   B  

O  

C  

D  


	
[image: image23.emf] 

A   B  

O  

C  

D  



	圖十五
	圖十六


請在空格內填入適當文字、線段或角，以完成說明過程。【說明】：
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	22. (每格1分，共5分)
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圖十三
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二、 在△CAO和△CBO中，�∵� EMBED Word.Picture.8  ����∴△CAO ( △CBO (根據   (3)    全等性質)，得�EQ \x\to(AO)�＝�EQ \x\to(BO)�、


 ∠AOC＝   (4)   ＝   (5)  度。故�EQ \o\ac(\s\up 8(←→), CD )�垂直平分�EQ \x\to(AB)�。





一、在△CAD和△CBD中，�∵� EMBED Word.Picture.8  ����∴△CAD ( △CBD (根據   (2)   全等性質)，�  得∠ACO＝∠BCO。
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甲生：(1) 以B為圓心，適當長為半徑，畫弧，交直線L於D、E兩點。


      (2) 分別以D、E為圓心，大於� EMBED Equation.3  ���一半的同樣長為半徑，畫弧，使交於F點。


      (3) 連接直線BF，則直線BF即為所求。
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